

消失了16年被宣告死亡后 女儿突然出现

老父母经历绝望后“失而复得”

通讯员 林宇琼

本报讯 16年前,开化一女子突然离开老家,从此了无音讯。苦寻不得的父母在2019年申请宣告她死亡。没想到2021年的时候,她竟出现了。女子“死而复生”,这让已经有10年办案经验的法官都觉得“好神奇”。

“林法官,你好!我是熊小妹(化名)。”2021年3月的一天,开化县法院的林法官在见到这位当事人时愣住了,因为熊小妹是她办理的一起宣告死亡案件的被申请人,而她已于2020年8月被宣告死亡。

1989年出生的熊小妹是开化县华埠镇人,从小被熊某夫妇收养,熊某夫妇膝下并无子女,对熊小妹也视如己出。16岁那年,情窦初开的熊小妹和外乡人相爱。一次,男友说要回家参加弟弟的婚礼,熊小妹原来只是想要送他上车,结果一时冲动就直接上了客车和男友远赴他乡。

因为当年是不辞而别,初到他乡的熊小妹虽然很想念父母,但一开始她怕父母责骂,不敢回家也不敢联系家人。性格倔强的熊小妹想着等发展好了就回家孝顺父母,可日子始终不见

起色,时间越久,熊小妹内心就愈发内疚。熊小妹得过且过地过了一年又一年。直到2020年,熊小妹发现自己的户籍被注销,她才知道家里人已经完全放弃了找她。

林法官工作10年,办过七八个宣告死亡的案件,这是第一次碰上“死而复生”的情况。“据我了解,这也是我们法院第一次碰上这种情况。别说‘死而复生’,就是宣告‘下落不明’的,也很少会再出现。”林法官说。

后来,熊小妹还向法院询问能否自己单独撤销死亡宣告,因为她觉得自己多年不跟家里人联系,父母都宣告她死亡,可见父母已经心灰意冷,而她自己也没有脸面回家面对父母。

林法官告诉熊小妹,这些年来熊某夫妇多方寻找熊小妹,还因为当年缺少和她的沟通,一直十分自责。熊小妹解开心结后,林法官陪她一起回到老家,和家人开诚布公地谈心。提前接到消息的熊某夫妇以及其他亲戚都聚到了一起,等待熊小妹回家。

16年后再团聚,一家人都忍不住热泪盈眶。

13天后,法院作出了撤销原宣告死亡的判决,恢复熊小妹的民事主体资格。

柴油泄漏成“流淌火”

4月26日4时47分,温州市勤奋路消防站接到指挥中心指令:鹿城区广化街道东瓯大桥往瓯北上桥方向一货车被追尾后起火。

4时52分,消防救援力量到达事故现场。只见现场两货车追尾相撞,其中一辆车身正在猛烈燃烧,浓烟滚滚。据了解,着火车辆上有300升备用柴油,受到猛烈撞击导致油箱破裂,地面大量汽油及柴油泄漏混合形成“流淌火”,火苗顺着混合油四处流窜,火势愈发猛烈。

5时32分,在多方救援力量的共同努力下,明火终于被扑灭。

据报警货车司机描述,前车是在行驶过程中出现油门故障,停在了高速路中间,后车刹车不及导致追尾。所幸救援及时,未造成更大损失。

通讯员 张涛



大一男生多次给游戏里的“大哥”打钱

妈妈报警后他还不信,竟又被骗光生活费

通讯员 刘璐媛

本报讯 松阳小伙小光(化名)在游戏里认识了一位志趣相投的大哥,每次李某遇到困难,小光都慷慨解囊。小光母亲报警后,小光还主动联系对方,结果再次受骗。目前,“大哥”李某已被采取刑事强制措施。

19岁的小光是一名大一学生,独自在外求学。没有了高考的压力,小光喜欢上了打游戏,在某知名手游上的段位还不低,和游戏里的玩家也渐渐熟识起来。

去年12月的一天,有个昵称为“北执”的人加了小光的微信,自称是他游戏里的朋友。小光得知对方还是自己的老乡,丽水人,名叫“刘伟”。“刘伟”在游戏里带着小光玩,微信里也对他嘘寒问暖,这让小光愈发觉得亲切,很快便认了对方做大哥,以兄弟相称。

“刘伟”说自己在深圳工作,虽然赚不了大钱,但日子过得还算惬意。两人熟识后,“刘伟”偶尔会在微信上以吃饭没带钱、急需周转一点资金为由向小光借钱。小光认为大哥在大城市工作,所以从没有对这些借钱理由产生怀疑,反而觉得“刘伟”真心拿他当兄弟,便一次次地在微信上转钱给对方,陆续转出了4000余元。

虽然小光也曾向“刘伟”讨要过借款,但对方或搪塞或转移话题,一次都没还过。小光觉得兄弟之间不应该这么斤斤计较,便也不再提还钱的事了。

不久后,“刘伟”说“北执”这个微信不用了,小光便删除了原来的微信,添加了他的新微信号。聊天中,“刘伟”称父母去世,要回老家领政府补贴,向小光借点回家的路费。单纯的小光再次转出大笔金额。

之后,小光感觉近几个月的生活质量急速下降,一看转账记录,发现他已陆续向“刘伟”的新微信号又转了几十笔钱,合计7000余元,加上之前的转账,他已经向“刘伟”

转出了1.1万余元。

小光频繁向父母要钱引起了母亲的怀疑,追问之下他才说出了实情。2月26日,小光在母亲翁女士的陪同下到松阳县公安局刑侦大队报案。警方迅速展开调查,小光则在母亲的监督下删除了游戏、微信里所有关于“刘伟”的信息。

然而,小光始终不相信“刘伟”是在骗他的钱,觉得对方真是遇到了困难。于是,小光又通过QQ联系了“刘伟”,并将报案的事情告知了对方。

“刘伟”告诉小光,自己没有骗钱,确实是手头有点紧,并称最近打算卖车,把车卖了之后就把钱还给小光。

然而,小光没有等到“刘伟”的还款,却等来了一个自称“丽水警方工作号”的微信推送。“丽水警方工作号”称一个名叫刘伟的人在KTV和车老板喝酒时被警方抓住了,涉嫌吸毒,而刘伟的保证人填写的是小光。现在小光必须缴纳保证金,要不然不仅刘伟,连小光都要受处罚。

涉世未深的小光一下子慌了神,把游戏号卖了换来一笔钱,连同仅剩的生活费一起汇给了“丽水警方工作号”。

小光的反常再次引起母亲的关注,问清怎么回事后,翁女士再次报警。

办案民警通过证据串连,迅速锁定了湖南籍男子李某。日前,民警在天津某宾馆将诈骗嫌疑人李某抓获。至此,小光才醒悟过来,原来一直以兄弟相称的“刘伟”,所有的信息都是虚构的。

犯罪嫌疑人李某,初中毕业后一直四处打临工,与小光聊天的那段时间,李某在天津务工。两人在游戏里相识后,李某觉得小光单纯好骗,便一次次地编造理由向他骗钱,连得知小光报警后,他都不肯放手,而是借机以“丽水警方工作号”再度骗取小光的钱财。

网贷诈骗分不清 打个电话问民警

通讯员 元淑雅

本报讯 近日,乐清的卢某被微信上一则网贷广告吸引,差点被骗1万余元。

4月22日,乐清市公安局大荆派出所民警接到辖区一名群众来电咨询,询问自己遇到的是正经网贷还是网络诈骗。接到电话后,民警立即前往现场。

卢某告诉民警,在微信上收到一条网络贷款的广告,称只需缴纳少量押金就能顺利大额借贷。资金紧张的卢某心动了,正准备通过支付宝将1万余元的押金转至对方银行卡账户时,突然停住了:“我觉得这个和胡警官经常宣传的诈骗案例很像,于是马上打电话问问看,让民警帮我辨别。”

民警初步判断,卢某遇到的就是电信诈骗,并制止卢某转款,随后向其详细讲解了预防电信诈骗的常识及应对技巧。

当街锁车阻碍交通 蛮横袭警获刑十月

通讯员 李芳芳 叶慧萍 陈碧园

本报讯 当街停车阻碍交通,面对民警的批评教育,王某某非但没有意识到自己行为的错误,而且还对民警进行辱骂、掌掴、脚踢等。近日,经台州市黄岩区检察院提起公诉,黄岩法院判决王某某犯袭警罪,判处有期徒刑10个月。

3月3日12点08分,王某某驾驶车辆在黄岩区城北派出所门口遇到相向而行的谈某某,由于路面较窄,车子交汇的时候不太方便,两辆车都停了下来。

原本各退一步就能解决的事,结果两个司机互不相让陷入僵持。在对峙了2分钟后,家住附近的王某某竟当街锁车离开现场。

王某某当街停车的行为导致其他车辆无法通行,道路一度陷入拥堵。城北派出所的民警一边联系王某某,一边在派出所门口指挥交通。10多分钟后,王某某才回到现场。

对于王某某当街停车阻碍交通的行为,值班民警现场对她进行批评教育。没想到,王某某毫无悔意,还开始满嘴脏话辱骂值班民警。之后,民警对王某某进行口头传唤,并将其带去派出所。期间,王某某情绪激动,对民警及辅警作出扇耳光、脚踢等行为。

根据2021年3月1日正式实施的刑法修正案(十一),黄岩区检察院随后以涉嫌袭警罪对王某某提起公诉。

扫扫二维码 说说心里话

为广泛征求社会各界对队伍教育整顿的意见和建议,三门县公安局开发“开门纳谏”小程序,市民只需扫一扫二维码,就可以对公安工作说说心里话,而且后台有专人收集并回复,市民还可以在手机上查看进程。图为4月26日,三门县公安局健跳派出所民警正在教群众通过手机小程序提意见建议。

通讯员 林利军

